
FUVEST 1ª FASE – 04/12 

  Questão 83 

 

 

 

RESOLUÇÃO 

Doenças autossômicas recessivas manifestam quando há a homozigose do alelo recessivo, sendo que 
pessoas com genótipo aa são portadoras da doença, enquanto pessoas AA ou Aa são normais para a condição. 
O casal I-1 e I-2 possui genótipo heterozigoto Aa, enquanto a filha II-2 é portadora de, pelo menos, um alelo 
dominante A. O casal II-1 e II-2 só poderá gerar uma criança com AME caso o casal seja heterozigoto para a 
condição. Dessa forma, de acordo com a estatística populacional fornecida pelo texto, a probabilidade de II-1 
ser heterozigoto é de 1/50. A probabilidade de II-2 ser heterozigota é ⅔ (a partir do cruzamento de pais AaxAa). 
Se II-1 e II-2 forem heterozigotos Aa, a probabilidade de nascer uma criança aa é de ¼. Assim, a probabilidade 
final é dada por: 1/50*⅔*¼ = 1/300. 

 

ALTERNATIVA D 

 


